
1. 분수를 소수로 나타내시오.
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해설



2. 두 분수를 각각 소수로 나타내었을 때, 소수 둘째 자리 숫자의 합은
얼마입니까?
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= 0.484→ 2 + 8 = 10

해설



3. 안에 들어갈 수를 구하시오.

3.2 + 3.2 + 3.2 + 3.2 = 3.2 × =

4

12.8

3.2 + 3.2 + 3.2 + 3.2 = 3.2 × 4 = 12.8

해설



4. 계산의 곱에 소수점을 바르게 찍은 수를 구하시오.

0.3

소수점 아래 맨 끝 자리에 있는 0은 생략합니다.

해설



5. 다음 중 서로 합동이 아닌 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

③번을 제외한 나머지 도형은 모두 합동입니다.

해설



6. 그림과 같이 점선을 따라 종이를 잘랐을 때, 잘린 두 도형이 서로
합동이 되는 것을 모두 찾아 쓰시오.

① ②

③ ④

⑤

①, ④의 도형은 자른 두 도형을 겹쳤을 때
완전히 겹쳐지므로 합동인 도형이 됩니다.
②, ③, ⑤의 도형은 자른 두 도형이 완전히
겹쳐지지 않으므로 합동인 도형이 되지 않습니다.

해설



7. 다음 도형은 서로 합동입니다. 각 ㄹㅂㅁ의 크기는 얼마입니까?

°

35 °

합동인 두 도형의 대응각의 크기는 같고
각 ㄹㅂㅁ의 대응각은 각 ㄱㄴㄷ이므로
각 ㄹㅂㅁ의 크기는 35 °입니다.

해설



8. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려고 합니다. 어느 변의 길이를
더 알아야 합니까?

변 ㄱㄷ

두 변의 길이와 그 사이에 끼인 각의 크기를 알아야 합니다.
따라서 변 ㄱㄷ의 길이를 알아야 합니다.

해설



9. 선분 ㄱㄹ을 대칭축으로 하는 선대칭도형입니다. 점 ㄷ의 대응점은
어느 것입니까?

점 ㄴ

대칭축으로 접었을 때
겹쳐지는 점을 대응점이라고 합니다.

해설



10. 다음 중 점대칭도형을 모두 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

정팔각형과 원은 선대칭도형이면서 점대칭도형도 됩니다.

해설



11. 다음중선대칭도형도되고점대칭도형도되는것을모두고르시오.

① 원 ② 정삼각형 ③ 정사각형

④ 평행사변형 ⑤ 정오각형

정삼각형과 정오각형은 선대칭도형이고 평행사변형은 점대칭
도형입니다.

해설



12. 다음 나눗셈의 몫이 가분수가 되는 것은 어느 것인지 고르시오.
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해설



13. 주스 16
1

4
L를 10 개의 병에 똑같이 나누어 담으려고 합니다. 한 병에

몇 L씩 담아야 합니까?
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해설



14. 분수를 소수로 고쳤을 때, 나누어떨어져서 간단한 소수로 나타낼 수
있는 분수는 어느 것입니까?
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9

분모가 10, 100, 1000, · · ·의 약수인 분수의 경우 분모가 10, 100,

1000, · · ·인 분수로 나타낼 수 있고, 이 때 분수를 소수로 고치면
나누어 떨어집니다.

해설



15. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것은 어느 것입니까 ?
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해설



16. 분수와 소수를 규칙에 따라 늘어 놓았습니다. 빈 곳에 알맞은 수는
어느 것인지 고르시오.
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소수와 분수가 번갈아 가며 0.04 씩 커지는 규칙입니다.

해설



17. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 알맞은 >, <, 또는 =를 순서대로
고르시오.
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해설



18. 한 컵에는 우유
2

5
L , 또 다른 한 컵에는 쥬스

2

7
L 가 있습니다. 어느

컵에 더 많이 들어 있습니까?

우유

2

7
은 소수로 나누어떨어지지 않으므로 두 분수를 통분하여 분

자를 비교합니다.
2
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이므로 우유가 더 많이 들어 있습니다.

해설



19. 다음 곱셈을 하시오.
6.25 × 2.5

15.625

625 × 25 = 15625 ⇒ 6.25 × 2.5 = 15.625

해설



20. 동민이네 교실의 칠판은 가로가 4m , 세로가 1.8m 인 직사각형 모양
입니다. 이 칠판의 넓이는 몇 m2 인지 구하시오.

m2

7.2m2

4 × 1.8 = 7.2(m2)

해설



21. 다음 중 삼각형을 그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 3 cm , 20 °, 70 ° ② 5 cm , 15 °, 89 °

③ 11 cm , 22 °, 71 ° ④ 5 cm , 10 °, 90 °

⑤ 10 cm , 95 °, 95 °

⑤ 두 각의 합이 180 °를 넘으면 삼각형을 그릴 수 없습니다.

해설



22. 다음중점대칭도형에대한설명으로옳지않은것은어느것입니까?

① 대칭의 중심은 한 개 뿐입니다.

② 대응각의 크기와 대응변의 길이는 각각 같습니다.

③ 대칭의 중심에서 대응점까지의 거리는 같습니다.

④ 대칭의 중심은 대응점끼리 연결한 선분을 똑같이 둘로
나눕니다.

⑤ 대칭의 중심은 도형의 외부에 있습니다.

⑤ 점대칭도형에서 대칭의 중심은 도형의 내부에 있습니다.

해설



23. 4
2

7
m의끈으로크기가똑같은정사각형모양을 3개만들려고합니다.

정사각형의 한 변의 길이는 몇 m로 해야 합니까?

①
2

5
②

1

3
③

5

8
④

3

7
⑤

5

14

정사각형 한 개의 둘레의 길이 = 4
2

7
÷ 3

정사각형은 네 변이 길이가 모두 같으므로
정사각형의 한 변의 길이는 (둘레의 길이)÷4입니다.
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해설



24. 다음을 계산하여 기약분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.
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해설



25. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

7 × = 9
4

5

①
2

7
②

5

7
③ 1

2

5
④ 3

1

5
⑤ 4

2

3

= 9
4

5
÷ 7 =

7

��49
5
× 1

�7
1

=
7

5
= 1

2

5

해설


